
Isee 2024 DOCUMENTI DA RICHIEDE  
 

DATI ANAGRAFICI  

� Codice fiscale dei componen� il nucleo familiare  

� Documento d’iden�tà per il dichiarante  

� Cer�ficazione dell’handicap  

 

REDDITI 2022  

� 730/2023 e/o Reddi� PF/2023  

� Modello CU 2023 

� Voucher percepi� nel 2022  

� Cer�ficazione a$estante i compensi percepi� per 

prestazioni occasionali, da lavoro autonomo etc.  
 

ALTRI REDDITI  

� Assegni di mantenimento per coniuge e figli 

corrispos� e/o percepi�  

� Cer�ficazione rela�va ai reddi� esen� da imposta 

– borse e assegni di studio, per a,vità di ricerca 

esen�, docen� ricercatori rientra� in Italia 

dall’estero, lavoratori ed autonomi rientra� in 

Italia dall’estero  

� Quota esente a,vità spor�ve dile$an�s�che, 

quota esente frontalieri, venditori porta a porta  

� Cer�ficazione rela�va ai reddi� da lavoro 

dipendente e/o pensione prodo, all’estero, 

anche dai sogge, iscri, all’AIRE.  
 

CONTRIBUTI PERCEPITI NEL 2022  

� Assegni provinciali al nucleo familiare e per i figli  

� Assegno statale per il nucleo familiare con tre figli 

� Assegno statale di Maternità  

� Minimo vitale 

� Assistenza Economica: contributo affi$o  

� Aiu� COVID19 eroga� dalla Provincia Autonoma di 

Bolzano  

� Assegni al Nucleo Familiare corrispos� ai 

lavoratori della Pubblica Amministrazione 

(Cedolini paga) 
 

 PER PRESTAZIONI PER I MINORI:  

� Sentenza di separazione/divorzio  

� Codice fiscale del genitore separato/non 

convivente 

� Protocollo DSU già inviata per i genitori non 

coniuga� e non conviven�, con un diverso nucleo 

familiare rispe$o a quello del minore presente 

nell’ISEE.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

PATRIMONIO MOBILIARE 

Saldo al 31.12.2022 e giacenza media annua 2022. Codice 

fiscale e denominazione di tu, gli Is�tu� di Credito 

Bancari o/e Assicura�vi; data inizio e fine del rapporto 

finanziario.  

� Deposi� e con�/corren� bancari e postali, carte 

prepagate con esplicita indicazione 

dell’intestatario  

� Altri strumen� e rappor� finanziare e azioni o 

quote di inves�mento bancarie e assicura�ve  

� Valore di risca$o delle polizze assicura�ve al 

31.12.2022  

� Titolari di par�ta IVA: patrimonio ne$o 

31.12.2022 o costo dei beni ammor�zzabili al 

31.12.2022  

� Saldo dei con� corren� esteri al 31.12.2022 

� Valore di mercato delle criptovalute al 31.12.2022 

� BOT (Buoni ordinari del Tesoro) fino a 12 mesi con 

rendimento dato dallo scarto di emissione 

� CTZ (Cer�fica� del tesoro zero-coupon) di 24 mesi 

� �toli a medio termine e lungo termine sono 

rappresenta� dai Buoni del tesoro poliennali (BTP) 

all’inflazione. Altra �pologia di �toli di Stato (entro 

il limite di 50.000 euro ) a medio termine 

considera� (durata 7 anni), 

� CCT (Cer�fica� di credito del Tesoro), con cedole 

variabili semestrali, legate al tasso interbancario di 

riferimento. 

� buoni postali fru,feri 

� libre, di risparmio postale. 

 

PATRIMONIO IMMOBILIARE  

Immobili - rela�vo al 31.12.2022  

� Visure catastale e/o a, notarili di compravendita  

� Quota capitale residua del mutuo (piano di 

ammortamento o cer�ficazione banca)  

� Per i terreni agricoli il reddito dominicale  

� Valore delle aree edificabili  

� Immobili possedu� all’estero (Valore di mercato) 

Affi$o  

� Ul�mo contra$o di locazione registrato – affi$o 

del 2024 (affi$o pagato nel mese di presentazione ISEE x 12)  

� Serve la registrazione dell’affi$o valida per il 2024 

(documento dell’Agenzia delle entrate)  

� IPES: contra$o di locazione registrato e le$era di 

ricalcolo affi$o 2024 AUTOVEICOLI DI PROPRIETÁ 

alla data di presentazione della DSU  

� Targa di autoveicoli e moto (di cilindrata pari o superiore a 500cc)  

“Calcolo Isee” per i �tolari di par�te Iva 
Un’altra delle novità più importan� che verranno introdo$e dal prossimo anno riguarda il concordato preven$vo. Questa 

nuova agevolazione, che riguarderà esclusivamente i contribuen$ con par$ta Iva, avrà un impa$o dire$o anche sul calcolo 

dell’Isee. Per i �tolari di par�ta Iva che decideranno di aderire al concordato preven�vo, non ci sarà un effe*o 

mol$plicatore ai fini del calcolo dell’Isee. I dire, interessa� avranno la possibilità di concordare in an�cipo con l’Agenzia 

delle Entrate il reddito dell’anno per pagare le imposte: la stessa agevolazione non verrà applicata sui benefici per i quali 

risulta essere rilevante l’ammontare dei reddi�.  

Circolare n° :012 del 30.01.2024 


